
 

 

Αθήνα, 21.02.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΡΤΕΜΙΣ 2 ΓΙΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΝΟΘΕΙΑΣ ΓΑΛΑΚΤΟΣ» 

Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική κτηνοτροφία 

είναι αυτό των παράνομων ελληνοποιήσεων γάλακτος. Πάγιο αίτημα των 

κτηνοτροφικών φορέων ακόμη και στις τωρινές κινητοποιήσεις τους είναι η 

καταπολέμηση του φαινομένου και ζητούν την εφαρμογή του συστήματος ΑΡΤΕΜΙΣ 

2. 

Το AΡΤΕΜΙΣ 2 ήταν πρωτοβουλία του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, που ξεκίνησε το 2020 και 

προέβλεπε την ηλεκτρονική παρακολούθηση όλων των εμπλεκομένων στην 

παραγωγή και στη διακίνηση του γάλακτος, με ταυτόχρονη ψηφιακή καταγραφή 

όλων των σταδίων μεταφοράς του γάλακτος, από τον κτηνοτρόφο στο βυτιοφόρο και 

από το βυτιοφόρο μέχρι τη δεξαμενή γάλακτος του τυροκομείου, το οποίο  δούλευε 

πιλοτικά με απόλυτη επιτυχία στη Θεσσαλία για  δύο χρόνια, μέχρι που σταμάτησε 

με ευθύνη του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως έχει 

καταγγελθεί από κτηνοτροφικούς φορείς 

Από τον Σεπτέμβριο του 2021, σύμφωνα με δημοσιεύματα της εποχής ο διευθύνων 

σύμβουλος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, κ. Χατζηνικολάου, δήλωνε ότι η ανάπτυξη του 

συστήματος σε όλη τη χώρα θα αποφέρει εξοικονόμηση πόρων για τους 

κτηνοτρόφους της τάξης των 140 εκατ. ευρώ/ετησίως, ενώ το κόστος για την 

ανάπτυξή του ανέρχεται σε μόλις 1 εκατ. ευρώ. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του 

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, κ. Χαρουτουνιάν, δήλωνε ότι μόλις λειτουργήσει το σύστημα ο 

οργανισμός θα γνωρίζει «πού πήγε η κάθε σταγόνα γάλακτος», ενώ από την πλευρά 

του ο γενικός διευθυντής του φορέα, κ. Γαλαμάτης, τόνιζε ότι η εφαρμογή του 

συνιστά μια από τις μεγαλύτερες μεταρρυθμίσεις στον χώρο. Για την πλήρη 

λειτουργία του Άρτεμις 2 ο κ. Χατζηνικολάου εκτιμούσε πως θα χρειαστεί ένα 

διάστημα περίπου ενός έτους, ωστόσο τα πρώτα βήματα τόνιζε ότι θα αρχίσουν 

άμεσα, με την προώθηση των διαδικασιών για τη διενέργεια σχετικών διαγωνισμών, 

για τις επιμέρους ζώνες γάλακτος. 

Ενώ και ο ίδιος ο κος Πρωθυπουργός δήλωνε χαρακτηριστικά κατά την παρουσίαση 

του συστήματος στην Agrotica το 2021: «Έχω μιλήσει πολλές φορές για το πώς η 
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τεχνολογία μπορεί να μας βοηθήσει να αυξήσουμε την παραγωγικότητα μας, να 

μειώσουμε το κόστος, να εντοπίσουμε παραβατικές συμπεριφορές. Είχαμε 

δεσμευθεί πριν μας εμπιστευθεί ο ελληνικός λαός ότι θα πατάξουμε τις παράνομες 

ελληνοποιήσεις. Το κάνουμε πράξη, Οι κτηνοτρόφοι μας βλέπουν το αποτέλεσμα 

ήδη στην αύξηση της τιμής του γάλατος. Σε όσους πιστεύουν ακόμα ότι μπορούν να 

επιμείνουν σε τέτοιες παραβατικές συμπεριφορές, τους λέω να μην μπουν καν στον 

κόπο, να το ξεχάσουν, θα σας βρούμε και θα σας τιμωρήσουμε» 

Επειδή η έλλειψη ψηφιοποίησης των ισοζυγίων γάλακτος δημιουργεί συνθήκες 

χειραγώγησης των αδύναμων μερών της αλυσίδας, δηλαδή των Ελλήνων 

κτηνοτρόφων, 

Επειδή οι παράνομες ελληνοποιήσεις εισαγωγών γάλακτος αποτελούν ένα 

σημαντικό μέρος της συνολικής κατανάλωσης και οδηγούν στην μείωση τιμών του 

παραγωγού αλλά και στην παραπλάνηση του καταναλωτή 

Επειδή δημιουργούνται κίνδυνοι ως προς τη φήμη εξαγωγικών προϊόντων όπως η 

φέτα 

Επειδή οι Έλληνες κτηνοτρόφοι καταβάλλουν εισφορές στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Ποιοι οι λόγοι μη εφαρμογής έως σήμερα του συστήματος Άρτεμις 2 σε όλη 

την επικράτεια της χώρας, όπως ζητούν οι κτηνοτρόφοι; 

2. Πότε θα τεθεί σε εφαρμογή το σύστημα ΑΡΤΕΜΙΣ 2 για την πλήρη 

ιχνηλασιμότητα του γάλακτος; 

3. Πότε θα τεθεί σε εφαρμογή και για άλλα αγροτικά προϊόντα, όπως έχει 

πολλάκις εξαγγελθεί από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου τα τελευταία 

τέσσερα χρόνια; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Πέρκα (Πέτη) Θεοπίστη 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 

 




